
A VALLÁSOS CSALÁDOK
HETILAPJA

Látók és vakok
„Ha vakok volnátok, bûnötök nem volna. De ti

azt mondjátok: látunk” (2. oldal)

Igazság és emberség
Az Egyház álláspontja szerint a bûnmegelõzésre és a haté-
kony igazságszolgáltatásra kell törekedni (2. oldal)

Végveszélyben
Szomorú realitássá válhat a kereszténység végnapjainak
baljós víziója a Közel-Keleten? (3. oldal)

Három személy egysége
A Szentháromság a titkok Titka. Bármilyen emberi értel-
mezés csak a felületét érinti ennek a mélységnek (4. oldal)

Szövetségben az Egyházzal
Kocsis Fülöp érsek-metropolita és Orbán Viktor miniszter-
elnök együttmûködési megállapodást írt alá (4. oldal)

A Jóisten döntött…
...helyettem. A friss Kossuth-díjas színmûvésznõ, Hûvös-
völgyi Ildikó mesél életérõl, pályájáról (6. oldal)

Fecskeriadó
A madarak megérzik az ember szeretetét. S még inkább
megérzik, ha elfogy ez a szeretet... (6. oldal)

A fájdalom józansága
Történelmietlen a felvetés: „mi lett volna ha…” De nem árt
néha erre is gondolni. Trianon után 95 évvel is (13. oldal)

2015. május 31. Ára: 180 Ft / 1,80 lej / 0,52 EUR XXIII/22.

Erdõ Péter bíboros meghívására
négynapos látogatásra hazánkba
érkezett XIX. Nerszész Péter ör-
mény katolikus pátriárka, aki má-
jus 23-án (lapzártánk után), délután
hat órakor örmény liturgiát mutat
be a budapesti Szent István-bazili-
kában. A misén Erdõ Péter bíboros
mellett részt vesznek a Magyar Ka-
tolikus Püspöki Konferencia és az
Esztergom-Budapesti Fõegyházme-
gye papságának képviselõi, vala-
mint a meghívott testvéregyházak
vezetõi. Az egyházfõt Erdõ Péter bí-
boros hívta meg a budapesti ör-
mény katolikus közösség kérésének
eleget téve. Magyarországon mint-
egy ezer éve él örmény kisebbség,
amely aktívan segítette a magyaro-
kat az idegen hatalmak elleni har-
cokban, és tevékeny részt vállalt a
kulturális életben. A mostani az elsõ
alkalom, hogy magas rangú örmény
egyházi vezetõ érkezett hazánkba.

Somogy megyében május 19-én át-
adták a mobil népkonyhának is ne-
vezett, meleg étel osztására alkal-
mas gépjármûvet. Világos Krisztián
püspöki titkár kiemelte, hogy a most
induló projekt keretében az Emmi
Szociális Ügyekért és Társadalmi
Felzárkózásért Felelõs Államtitkár-
sága, a Baptista Szeretetszolgálat és
a Kaposvári Egyházmegye együtt-
mûködésével a belsõ-somogyi régió-
ban minden munkanap 630 mély-
szegénységben élõ embert juttatnak
egy tál meleg ételhez. A projekthez
csatlakozott a Béres Alapítvány is,
amely Béres Cseppet ajánlott fel a
rászorulóknak.
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A Pázmány Péter Katolikus Egye-
tem (PPKE) rektora, Szuromi Sza-
bolcs 2015. május 5. és 7. között hi-
vatalos ankarai látogatása során
együttmûködési megállapodást írt
alá az Ankarai Egyetem vezetõjé-
vel, Erkan Ýbiþ rektorral. Az
együttmûködési keretszerzõdés
ratifikálásán túl a delegáció meg-
látogatta a teológiai fakultást, ahol
a vallásközi párbeszéd területén
történõ kutatási együttmûködés-
rõl állapodtak meg a felek, amely a
PPKE szervezetében a Nostra
Aetate Intézet keretében folyhat.

Az Assisiben ülésezõ ferences
nagykáptalan résztvevõi május
21-én hat évre miniszter generális-
sá választották az amerikai
Michael Anthony Perryt, aki az
utóbbi két évben már ebben a
tisztségben szolgálta a kisebb test-
véreket. A most megválasztott ge-
nerális Szent Ferenc 121. utóda a
rend élén. A miniszter generális-
nak mindig kettõs a feladata: spi-
rituális és adminisztratív vezetõ
kell, hogy legyen. A ferences rend
közel 14 ezer tagjának képviseleté-
ben 127 szavazati joggal bíró szer-
zetes vett részt a gyûlésen.

Az Isteni Ige Társasága (verbita
rend) május 11. és13. között tar-
totta IX. tartományi káptalanját
Kõszegen. A káptalant a 100 éves
missziós munka fényében tartot-
ták meg. (Szeptember 18-án, a
Szerzetesek Tere rendezvényt
megelõzõ napon nyitják meg ün-
nepélyesen a centenáriumi évet
Budapesten.) A káptalan megerõ-
sítette a verbitákat küldetésükben,
hogy a kongregációs irányelvek
alapján tovább szolgáljanak az
interkulturális közösségben, ha-
zánkban és az egész világon.

Ferences generális

Örmény látogatás

Verbita káptalan

A Boldogasszony-zarándokvonat május 21-én elindult négynapos útjára a budapesti Nyugati
pályaudvarról Erdélybe, a pünkösdi csíksomlyói búcsúra. A vonaton utazó mintegy nyolc-
száz zarándokot Beer Miklós váci megyéspüspök áldotta meg. A zarándoklat záróeseménye
a pünkösdvasárnap Gyergyószentmiklós fõterén bemutatásra került szentmise volt, melyen
Böjte Csaba ferences szerzetes mondott szentbeszédet (Fotó: MTI)

Mobil népkonyha

Egyetemek együttmûködéseA nemzet patrónusának kortárs olvasatai
Összmagyar Boldogasszony-kiállítás nyílt a Várkert Bazárban

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet által életre hívott Boldogasszony-
vándorkiállítás, annak elsõ állomásán, a budapesti Várkert Bazárban
nyílt meg május 20-án. A Kárpát-medence és a nyugati diaszpóra ki-
emelkedõ magyar mûvészeinek Szûz Mária-ábrázolásait felvonultató
tárlat célja a nemzet megmaradásának zálogát jelentõ keresztény hit és
nemzeti értékrend felmutatása, az alkotók egyéni olvasatában való
megjelenítése.

„Ég királynõje, e világ jeles újjászerzõ-
je, végsõ könyörgéseimben a szentegy-
házat a püspökökkel, papokkal, az or-
szágot a néppel s az urakkal a te oltal-
madra bízom; nékik utolsó Istenhozzá-
dot mondva lelkemet kezedbe ajánlom”
– Szent István király ezekkel a szavak-
kal ajánlotta a Szent Koronát és az or-
szágot Szûz Mária oltalmába. A ke-
resztény magyarság azóta a Patrona
Hungariae palástja alatt éli életét õsei
szállásterületén, a Kárpát-medencében.
Nemzetünk a Boldogasszony alakját
Szûz Máriával azonosítja. A magyarok
oltalmazó nagyasszonyához fohászko-
dunk, az õ közbenjárásáért esedezünk
immár több mint ezer éve.

A csíksomlyói Szûz Mária-kegy-
szobor megalkotásának ötszázadik
évfordulója alkalmából Jakubinyi
György gyulafehérvári érsek és a
Csíksomlyói Kegytemplom és Ko-
lostor a 2014. szeptember 14-e és
2015. szeptember 15-e közötti idõ-
szakra jubileumi Mária-évet hirde-
tett, Ferenc pápa pedig a jubileumi
év minden egyes napjára teljes bú-
csút engedélyezett a szokott feltéte-
lekkel. A Mária-év elõtti tisztelgése-
képpen szervezte meg a Nemzetstra-
tégiai Kutatóintézet Áder János köz-
társasági elnök fõvédnökségével azt
a Budapestrõl, a nemzet fõvárosából
indított vándorkiállítás-sorozatot,
amely errõl az összetett és sokrétegû
Boldogasszony-képrõl nyújt kortárs
mûvészi olvasatot. A Kárpát-meden-
ce és a diaszpóra ötvenöt kiemelkedõ
magyar mûvésze különféle oldalról
világítja meg a Boldogasszony, azaz
Szûz Mária és a magyarság kitünte-
tett tiszteletnek örvendõ kapcsolatát.

Az ünnepélyes megnyitón Fekete
György professor emeritus, a Magyar
Mûvészeti Akadémia elnöke megkö-
szönte a kiállítás kezdeményezõinek,
szervezõinek és résztvevõinek, hogy
akkor, amikor a világ és Európa óriási
zavarban van, háborúk villámai csap-
kodnak szinte minden földrészen,
menekültek holttesteit ringatják a ten-
gerek, a pénz isteni hatalomra tör és a

szabadság eszméjét felfalni látszik a
szabadosság, õk a békesség és jóindu-
lat, testvériség és anyaság képeivel el-
lensúlyozzák ezt a világméretû békét-
lenséget. S teszik mindezt egy olyan
történelmi épületben, amely az építé-
szet újjászületésének szimbólumává
vált Budapesten: a Várkert Bazárban.
A kiállított alkotások együttesét lé-
legzetelállító szellemi spektrumnak

nevezte: „Ámulatba ejt az érzések
gazdagsága. Tizenhét egymástól elté-
rõ gesztust találtam az alkotásokban:
tisztelet, szeretet, meghatottság, imá-
dat, ámulat, megrendülés, magaszta-
lás, befogadás, áhítat, bizalom, vallo-
más, elfogadás, könyörgés, hála, vál-
lalás, féltés, azonosulás. […] Mi pe-
dig itt állunk egymás mellett ma este,
Boldogasszonyok néznek vissza ránk
a mûvekrõl, és az egész hirtelen szi-
várványossá válik, védõn borul fö-
lénk. Félt bennünket ez a kiállítás és
biztat a jóra, az igazra” – vélte Feke-
te György.

Ünnepi beszédében Semjén Zsolt
miniszterelnök-helyettes arra világí-
tott rá, hogy a mûvészet mindig köz-
vetlenebbül, egyszerûbben és szem-
léletesebben tud az emberre hatni, és
hogy a mûvészet a szépség megfo-
galmazója és hordozója, a szépet su-
gallja és közvetíti az emberek felé.
Hozzátette: örömteli, hogy Magyar-
országon a szakrális mûvészet
visszakapja azt a rangját, ami megil-
leti, majd a kiállítást a Mária-év mot-
tójával nyitotta meg: „Köszöntünk,
Somlyó szép Csillaga!”

Szász Jenõ, a kiállítást kezdemé-
nyezõ Nemzetstratégiai Kutatóinté-
zet elnöke elmondta: a Szûzanya lé-
lekmentõ, engesztelõ, kegyelemköz-
vetítõ erejére korunknak különösen
szüksége van. A pillanatot a mai
összmagyar kultúra ritka, már-már
példátlannak mondható csillag-
együttállásának nevezte, amikor
„egyetlen közös esztétikai és nemzeti
összetartozásunk élményeként szem-
lélhetjük meg az ötvenöt alkotást”.
Hozzátette: szándékuk szerint a ma
is elevenen élõ, magyar összetarto-
zást jelképezõ Mária-kultusz tudato-
sításával szeretnék a nemzet újra-
egyesítését szolgálni, kortárs módon
újrafogalmazni, kanonizálni és be-
ágyazni a közösségek mindennapi
életébe a Boldogasszony-képet.

(Folytatás a 9. oldalon)

Somogyi Gyõzõ: Napba öltözött
Asszony
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Az elsõ magyar nyelvû

közösségi katolikus televízió

Minden óra 45 perckor
Hírek, Idõjárás, No comment

A csatorna vételi körzeteirõl érdeklõd-
jön a Bonum Tv közönségszolgálatán:
Tel.: +36–1/780–8085

„Márta, Márta! Sok mindenre gondod van, és

sok mindennel törõdsz, pedig csak egy a szüksé-

ges.” (Lk 10,41–42)

Micsoda szeretettel ejti ki Jézus ezt a nevet: Márta,
Márta. Gyakran meg szokott állni ebben a betániai házban,
Jeruzsálem kapujában megpihenni tanítványaival. Kint a
városban vitába kell szállnia, szembeszegülnek vele és
visszautasítják, itt viszont békére és befogadásra talál.

Márta tevékeny és kezdeményezõ. Ezt bizonyítja
testvére halálának az esete is, amikor nem hagyja annyi-
ban a beszélgetést Jézussal, hanem tovább kérleli õt.
Márta erõs asszony és mély hitrõl tesz tanúságot: „Én
vagyok a feltámadás és az élet. Hiszed ezt?” – kérdezi
tõle Jézus, és õ habozás nélkül válaszol: „Igen, Uram,
hiszem.” (vö. Jn 11,25–27)

Most is sürög-forog, hogy méltóképpen fogadja a
Mestert és tanítványait. Õ a háziasszony (a neve, Márta is
azt jelenti, úrnõ, gazdaasszony), tehát felelõsnek érzi ma-
gát. Valószínû vacsorát készít a tisztelt vendégnek. Má-
ria, a húga magára hagyja õt teendõivel. A keleti szoká-
sokkal ellentétben nem a konyhában tartózkodik, hanem
a férfiak között hallgatja Jézust. A lábához ül, az igazi ta-
nítványokra jellemzõ módon. Ezért jegyzi meg Márta
méltatlankodva: „Uram, nem törõdöl vele, hogy húgom
elnézi, hogy egyedül szolgáljalak ki? Szólj neki, hogy se-
gítsen nekem!” (Lk 10,40) Erre válaszol aztán Jézus nagy
szeretettel, de határozottan:

„Márta, Márta! Sok mindenre gondod van, és sok
mindennel törõdsz, pedig csak egy a szükséges.”

Talán nem örült Jézus a tevékenykedésnek, Márta
nagylelkû szolgálatának? Nem értékelte a vendéglátást,
és nem kóstolta volna meg szívesen az ételt, amit éppen
készített neki? Nem sokkal ez után az eset után példabe-
szédeiben méltatja az intézõket, a vállalkozókat és a szol-
gákat, akik jól gazdálkodnak és kamatoztatják talentu-
maikat (vö. Lk 12,42; 19,12–25). Még a fineszességüket
is megdicséri (vö. Lk 16,1–8). Hogyne örülne, amikor
látja, micsoda lendület van ebben az asszonyban, és mi-
csoda ragyogó vendégséget rendez nekik.

Amit kifogásol, az a türelmetlenség, az aggodalom,
ami a munkáján érzõdik. Márta „sürög-forog” (Lk
10,40), izgul és nyugtalan. Már nem õ irányítja a munkát,
hanem a munka kerekedett felül rajta és az uralja õt. Már
nem szabad, hanem az elfoglaltságának rabja lett.

Talán nem esik meg néha velünk is, hogy beleve-
szünk ezernyi tennivalónkba? Magával ragad és elvonja

figyelmünket az internet, a chat, a sok fölösleges sms.
Vagy akkor is, amikor komoly elfoglaltságok kötnek le:
elfeledkezünk arról, hogy figyelmesek legyünk mások
iránt és meghallgassuk, aki mellettünk van. Fõként
fennáll a veszélye, hogy szem elõl tévesztjük, miért is,
kiért is dolgozunk. A munka és más elfoglaltságuk ön-
magukban válnak céllá.

Más esetekben a nyugtalanság, a félelem ragad magá-
val különbözõ problémák miatt: családi, anyagi, munka-
helyi vagy iskolai nehézségek aggasztanak, saját jövõnk
vagy a gyermekeinké, és elfelejtjük Jézus szavait: „Ne
aggodalmaskodjatok hát, és ne kérdezgessétek: Mit
eszünk, mit iszunk? Ezeket a pogányok keresik. Mennyei
Atyátok tudja, hogy ezekre szükségetek van.” (Mt
6,31–32) Mi is megérdemeljük a dorgálást Jézustól:

„Márta, Márta! Sok mindenre gondod van, és sok

mindennel törõdsz, pedig csak egy a szükséges.”

Vajon mi az egyetlen szükséges? Az, hogy meghall-
gassuk és megéljük Jézus igéit. Ezzel szemben – és Jé-
zussal, aki szól – nem lehet semmi ellenvetésünk. Ha
valóban vendégül akarjuk látni az Urat, hogy otthon
érezze magát, akkor be kell fogadnunk, amit mond.
Úgy, ahogyan Mária tette, õ mindenrõl elfeledkezett,
Jézus lábaihoz ült, és egyetlen szavát sem hagyta fi-
gyelmen kívül. Ne akarjunk kitûnni vagy példát mutat-
ni, csak Jézus kedvét keressük, azt, amivel az õ orszá-
gát szolgálhatjuk!

Amint Márta, mi is meg vagyunk híva, hogy „sü-
rögjünk-forogjunk” mások javára. Jézus azt tanította,
hogy az Atya örül, ha „sok gyümölcsöt” termünk (vö.
Jn 15,8), és még nála is nagyobb dolgokat fogunk tenni
(vö. Jn 14,12). Elkötelezettséget, odaadást kér a mun-
kában, találékonyságot, merészséget és vállalkozó
szellemet. De nem kedves elõtte a nyugtalanság és a
félelem, azt akarja, hogy béke töltsön el bennünket,
mert tudjuk, hogy Isten akaratát teljesítjük.

Az egyetlen szükséges tehát az, hogy Jézus tanítvá-
nyaivá váljunk, hagyjuk, hogy Õ éljen bennünk, és fi-
gyeljünk a sugallataira, halk hangjára, amely pillanat-
ról pillanatra vezet bennünket. Így Õ fog irányítani
minden tettünkben.

Így nem leszünk szétszórtak és nem fogunk bele-
veszni a „sürgés-forgásba”, mert Jézus igéit követve
csak a szeretet vezet majd bennünket. Bármilyen el-
foglaltság közepette is csak egyetlen dolgot fogunk
tenni: szeretünk.

Fabio Ciardi OMI

Vidám sorok

– Doktor úr, én hipochon-
der vagyok!

–Áá, csakbebeszélimagának!
�

Arisztid és Tasziló a Lánc-

híd korlátjáról nézik a vizet.
Egyszer csak Tasziló szemüve-

ge beleesik az áramló vízbe.
– Arisztid! Arisztid! A sze-

müvegem beleesett a Tiszába.
– Tasziló, ez nem a Tisza,

hanem a Duna.
– Látod Arisztid, milyen

rosszul látok szemüveg nélkül.

�

– Jean! Ma elmulasztotta
megöntözni a kertben a virá-

gaimat.
– De uram, hiszen most is

esik az esõ.
– Na és? Nincs esernyõje?

�

– Mi az, csíkos és indexel?
– A fogkrém, amikor meg-

elõzi a fogszuvasodást.
�

Két bogár repül egymás
mellett, amikor elhúz mellet-

tük egy madár.
– Hú, ezt épphogy meg-

úsztad – mondja az egyik.
– Honnan tudod, hogy en-

gem akart bekapni?
– Mert hirtelen lepergett

elõttem az életed.

�

– Hogy nevezik az elsõ õs-

embert, aki süteményt sütött?
– Almáspitekus.

�

– Mit csinál a kezdõ origamis?
– Mindig ugyanazt hajtogatja.

�

– Jean, hozza be a tegnap
kiöntött szódavizet!

– De uram, annak a szódá-

nak már elment az ereje.
– De én nem verekedni

akarok vele.

�

Két focista beszélget:
– Szerinted kik a legszoli-

dabb szurkolók a világon?
– Egyértelmûen a skótok.
– Miért?
– Mert azok semmit nem

dobnának be a pályára.

– Egy házaló volt itt, azt
mondta, nem árul zsákba-

macskát!

Dedikálás

Tárcakönny címû új könyvét de-
dikálja lapunk állandó szerzõje,
Kósa Csaba a könyvhéten, június
5-én, 13 órakor, a budapesti Vö-
rösmarty téren, a Hungarovox Ki-
adó könyvsátrában. (73. sz. sátor)

Váltsuk életre az Evangéliumot!

Hétfõ: 7.45 Hírek, Idõjárás 8.30 Szent-
mise – élõ 9.00 Magazin 9.30 Napi gon-
dolatok 11.45 Hírek, Idõjárás 12.00 DÉ-
LI HARANGSZÓ 12.01 Szentmise 14.00

Daily Mass – szentmise angol nyelven
15.00 Communio – élõ 15.45 Hírek,
Idõjárás, No comment 16.00 Rosarium
16.30 Napi gondolatok 16.40 Venite
Adoremus 17.00Szentmise – élõ közve-
títés 18.00 Kávéház 18.45 Hírek, Idõjá-
rás 19.00 Hetes – közéleti magazin
19.45 Hírek, Idõjárás 20.00 Szentmise
20.30 Mit érzel? – Bányai Miklós élõ, te-
lefonos mûsora

Kedd, Csütörtök, Péntek, Szombat: 7.45

Hírek, Idõjárás 8.30 Szentmise – élõ 9.00
Magazin 9.30 Napi gondolatok 11.45 Hí-
rek, Idõjárás 12.00 DÉLI HARANGSZÓ
12.01 Szentmise 14.00 Daily Mass –
szentmise angol nyelven 15.00 Commu-
nio – élõ 15.45 Hírek, Idõjárás, No com-
ment 16.00 Rosarium 16.30 Napi gondo-
latok 16.40 Venite Adoremus 17.00
Szentmise – élõ 18.00 Kávéház 18.45 Hí-
rek, Idõjárás 19.00 Hetes – Közéleti ma-
gazin 19.45 Hírek, Idõjárás 20.00 Szent-
mise 20.30 Magazin mûsor Csüt.: 20.30
Mit érzel? 22.00 Szentségimádás – élõ
közvetítés

Szerda: 7.45 Hírek, Idõjárás 8.30

Szentmise – élõ 9.00 Magazin 9.30 Na-
pi gondolatok 9.50 Audiencia – élõ
11.45 Hírek, Idõjárás 12.00 DÉLI HA-
RANGSZÓ 12.01 Szentmise 14.00
Daily Mass – szentmise angol nyelven
15.00 Communio – élõ 15.45 Hírek,
Idõjárás 16.00 Rosarium 16.30 Napi
gondolatok 16.40 Venite Adoremus
17.00 Szentmise – élõ 18.00 Kávéház
18.45 Hírek, Idõjárás 19.00 Hetes –
közéleti magazin 19.45 Hírek, Idõjárás
20.00 Szentmise 20.30 Magazin mûsor
22.00 Audiencia

Vasárnap: 7.45 Hírek, Idõjárás 8.30

Szentmise – élõ 9.00 Magazin 9.30 Napi
gondolatok 11.00 Szentmise 12.00 Ange-
lus – élõ 12.30 A konyha angyala 13.00

Rome Reports 14.00 Daily Mass – szent-
mise angol nyelven 15.00 Communio
15.45 Hírek, Idõjárás, No comment 16.00
Rosarium 16.30 Napi gondolatok 16.40

Venite Adoremus 17.00 Szentmise – élõ
18.00 Terra Santa News – A Szentföld Hí-
rei 18.45 Hírek, Idõjárás 19.00 Hetes –
közéleti magazin 19.45 Hírek, Idõjárás
20.00 Szentmise 21.00 Magazin 21.30

Napi gondolatok

A nemzet patrónusának...
(Folytatás az 1. oldalról)

„Ezen kollektív mûvészi üzenet nem-
sokára útjára indul, hogy a Kárpát-me-
dence különbözõ szegleteiben épüljön
bele a kulturális és társadalmi tudatba,
megerõsítve a felismerést, hogy a ma-
gyarok számára a Boldogasszony tiszte-
lete sorskérdés, isteni akarat” – fogal-
mazott a Nemzetstratégiai Kutatóintézet
elnöke, majd a kiállításon részt vevõ
Hager Ritta textilmûvész szavait idézte:
„Isten állandó hívása ellenére az elmúlt
század javarészt az ellenkezés, a NEM
százada volt. A XXI., remélem, az IGEN
százada lesz. Az IGENÉ, amit Mária
mondott az angyalnak, és magába fo-
gadta Jézust. Mi is lehetünk Máriák.
Csak IGENT kell mondanunk.”

A Boldogasszony-kiállítás a Várkert
Bazárban június 7-ig látogatható, majd
vándorútra indul a Kárpát-medencében.

Varga Gabriella Petrás Mária: Angyalos MáriaGyulai Líviusz: Babba Mária


